

mult de șase sute profesori și numeroși scriitori și artiști de mare valoare].
3. Regele a spus că vrea să facă din Iași capitala culturii românești și azi printre instrumentele de cultură intră și radiodifuziunea pe primul plan.

Intervențiile ieșene au fost întimpinate cu promisiuni. Acuma se păstrează un mutism semnificativ în această chestie.

Noi întrebăm pe cei cari guvernează: ce faceți? Aveți de gând să realizați promisiunea Primului-Ministru (la conferința administrativă din Iași)? Că el a spus că va da Iașului postul de Radio-Difuziune. P. Gr.

Rudyard Kipling

Zilele acestea, a murit în vîrstă de șaptezeci de ani marele Rudyard Kipling. Ceremonia înmormîntării lui se amestecă cu funeraliile regelui George V.

Regele George V al Angliei, constată unele ziare, a fost prieten leal al democrației; în același timp, aceleași ziare dau amănunte asupra pitoreștilor spectacole medievale care au loc cu acest dureros prilej și publică frumoasa proclamație pe care au rostit-o crainicii pretutindeni în toate colțurile regatelor și a împărăției, care proclamație sună cași pe vremea lui Ricard Inimă de Leu. Legătura aceasta între tradiție și între expresia cea mai modernă a culturii britanice, între formele arhaice și cele mai largi și mai garantate libertăți cetățenești de astăzi, — trecutul care stă permanent și indisolubil în sufletul și conștiința actualității — formează acea forță enormă al cărei cîntăreț a fost Rudyard Kipling. Voltaire a găsit că Anglia e o țară pioasă; alții au găsit în Englezi pe oamenii de afaceri cei mai materialști și mai îndrîjiți. Totuși acest admirabil popor a fost totdeauna campionul idealurilor umanității. Unii observă cu dreptate că Englezilor le lipsesc însușirile luminoase ale Francezilor și Italianilor. Kipling a arătat în unele din cărțile lui simțimîntul de datorie și de jertfă al fiilor Angliei pentru patrie. Totul în Englez se ascuțește și se îngreue pentru a spori forța politică a împărăției, conform cu comandamentele generațiilor. Kipling vine de departe, dintr'acel trecut care poruncește prezentului. Acest scriitor a exaltat, fie în versuri, fie în proză, imperialismul britanic. Inșă nu aceasta va rămînea din opera lui, cînd toate destinele se vor împlini, cînd „materia se va întoarce la materie”. Kipling a fost înainte de toate un mare poet al naturii nemuritoare. „Cartea Junglei” va subsista și atunci cînd sunetul marilor căderi se va fi stîns. Ms.

Si jeune et déjà Popesco!...

Dăunăzi Iașul a avut cîntea să fie inundat cu solicitări pentru intrare într'o anumită „Academie”. Oamenii noștri, cînd se plectiseau odinioară, jucau popici ori „Préférence”; acuma, merg la cinematograful sau înființează Academii. Era și este Academia Romîna, care din nefericire limitează numărul nemuritorilor și li cere titluri la intrare. Cum inșă tot Românul cu diplomă se socoate necesar unei adunări savante, s'au apucat unii binefăcători ai năzuințelor populare să facă o Academie de Științe. Vedeți...